
Republica de Colombia

ENERO 19 DE 2026

ACTA No. 009

FECHA: VALLEDUPAR, 19 DE ENERO 2026

HORA DE INICIACION: 04:30 PM

LUGAR:

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM

El secretario: Buenos dias, senior presidente, enero 19 del 2026.

ASISTENTES:

No. DIPUTADOS ASISTENCIA

PRESENTE

El presidente: Con los buenos dias a todos, dandole gracias a Dios por la oportunidad 
de estar aqui presentes, Senor secretario, sirvase llamar a lista para verificar el quorum.

El secretario: Senor presidente, se encuentran en el recinto 10 honorables diputados. Por 
Io tanto, el Quorum para deliberar y decidir.

SALON DE SESIONES DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA VALLEDUPAR - CESAR.

El presidente: REPORTAMOS LA PRESENCIA DEL HONORABLE DIPUTADO JOSE 
MARIO RODRIGUEZ BARRIGA, Existiendo quorum para deliberar y decidir, se declara 
abierta la sesion. Sirvase, senior secretario, darle lectura al orden del dia para su 
aprobacion.

BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL 
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
HINOJOSA BARROS MIGUEL ANTONIO 
MESA OCHOA MARIA CECILIA 
MUVDI ANILLO FAWZI 
PANA RAMOS JORGE ANDRES 
RODRIGUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER
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Republics de Colombia

ORDEN DEL DIA

ENERO 19 DE 2026

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM.1.

LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA.2.

3. INVOCACION A DIOS.

4. HIMNO DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA

5. HIMNO DEL DEPARTAMENTO

7. LECTURA. Y APROBACION DEL ACTA ANTERIOR

8. LECTURA DEL CORRESPONDENCIA

DESARROLLO:

El Secretario: 3. INVOCACION A DIOS

El presidente: Continue, secretario, con el orden del dia.

El secretario: 4. HIMNO DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA

El presidente: Continue secretario con el orden del dia. Sehor presidente.

El secretario: 5. HIMNO DEL DEPARTAMENTO

El presidente: Continue secretario con el orden del dia. Senor presidente.

El Secretario: Leido el orden del dia, sehor presidente.
El presidente: Leido el orden del dia, se abre su discusidn, se avisa que se va a cerrar, 
queda cerrada. ^Aprueban, honorables diputados, el orden del dia anteriormente leido? 
Aprobado el orden del dia. Continue secretario con el orden del dia.

El presidente: En este punto le damos la oracibn al Honorable Diputado Miguel, y Miguel 
Antonio Hinojosa Barros. (Oracibn)

6. PRESENTACION DE LOS RESULTADOS DE LA ENCUESTA DE PERCEPCION 
CIUDADANA. SEPTIMO, ^COMO VAMOS?

9. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.
10. VARIOS.
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No. DIPUTADOS ASISTENCIA

El presidente: Listo, retomamos la sesion despues de una interrupcion per el fluido 
electrico. Sehor Secretario, sirva de llamar a la lista para verificar el quorum

El presidente: Bueno, nuevamente saludar a todos los amigos que nos acompanan a 
esta hora en las diferentes redes de transmision de la corporacidn. A todos nuestros 
companeros, darle la bienvenida de manera muy especial. Al doctor Alberto Gutierrez, 
al doctor Fernando Herrera, que vienen en representacion hoy. De Valledupar, ^Como 
vamos? Dias pasados en Si puede Valledupar en el. Hotel Sicarare, se hizo la 
presentacion. De la ultima encuesta de Persecucion Ciudadana de Valledupar. en la cual 
se presentaron unos resultados. Creo que algunos de los companeros tuvieron la 
oportunidad de acompanar este estudio academico, este estudio, que se le viene 
haciendo a la ciudad ya desde hace algun tiempo y que vemos que a buena hora se 
retomb este ejercicio importante que tiene un sacrificio que tiene. un trabajo que la 
verdad no es facil, sobre todo en las circunstancias de la ciudad. Este es un ejercicio que 
se hace. en varias ciudades de Colombia y sobre todo apoyado por la empresa privada. 
Termina generando. una independencia a todos los estudios y todo Io que se desarrolla. 
Quiero destacar que este estudio es un estudio que nos permite a nosotros, como 
politicos, como miembros de corporaciones, analizar Io que esta pensando la 
ciudadania, analizar que tanto impacto han generado las politicas publicas que incluso 
desde esta corporacidn. Nosotros adelantamos y que sin duda alguna Io que nos abre 
tambien el panorama es analizar cual es la actitud, pero sobre todo las estrategias que 
se deben tomar para que en Valledupar la gente pueda vivir de una mejor manera. Le 
damos la palabra. El doctor Fernando Herrera, que hace parte de la Junta Directiva, cree 
que es el vicepresidente de la Junta Directiva de Valledupar. ^Cdmo vamos para que, 
pues...? arranquemos con este ejercicio que Io quisimos hacer. Desde esta corporacidn 
que es un escenario. Muy importante, un escenario representative y creo que es un 
escenario iddneo para no solamente presentar estos estudios, sino tambien para darles 
las discusiones. Que se deben dar en democracia, pero ademas tambien a un nivel 
academico. Entonces Jesus Suarez, a veces hay funcionarios como Nuestro amigo, el 
gerente del hospital Rosario Pumarejo, que no quiere venir a la asamblea. Resulta que 
uno invita (SE VA EL SERIVICIO DE ENERGIA POR 10 MINUTOS)
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BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL 
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 

" HINOJOSA BARROS MIGUEL ANTONIO 
MESA OCHOA MARIA CECILIA 
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PRESENTE

________Asamblea Departamental del Cesar 
PANA RAMOS JORGE ANDRES 
RODRIGUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER____________

Sehor Presidente, se encuentran en el recinto Diez honorables diputados.
Por Io tanto, el Quorum para deliberar y decidir.
El presidente: retomamos la sesibn. Entonces, como Io decia anteriormente, le damos 
entonces la palabra al doctor Fernando Herrera.

9
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PRESENTE

Fernando Herrera: Muy buenas tardes. A los presentes, a los senores diputados. A la 
senora diputada. Mi nombre es Fernando Herrera Araujo. Yo soy el vicepresidente. Del 
programa Valledupar, ^como vamos? Y ante todo, mil gracias por la invitacion. Y por la 
atencion que nos van a deparar. En este rato que vamos a hablar de los resultados. De 
la encuesta de percepcion ciudadana. Y dejenme primero decir que Valledupar 'Como 
Vamos' es un programa de la sociedad civil. Tenemos una serie de socios que son esos 
que ustedes encuentran alii. Y hacemos parte de una red nacional de programas como 
Vamos. Son 18 ciudades. Incluyendo las principales ciudades capitales del pais, Bogota, 
Medellin, Barranquilla, Cali. Que hacen parte de esta iniciativa. Una iniciativa que a nivel 
nacional es patrocinada por esos cuatro socios que ustedes ven alii, por Fundacion 
Corona, Camara de Comercio de Bogota, Universidad Javeriana. y el periodico El 
Tiempo. en el Caribe. Estamos. Cartagena, Barranquilla, Santa Marta, zona bananera y 
nosotros. Somos los cinco programas que estamos. en el Caribe, y Valledupar. en esta 
segunda etapa Del programa tenemos unos cuatro ahos de haber sido. aceptados y que 
estamos en actividades. Y les decia que esto hace parte de esto. de Io que se llama 
construccion de capital social. Y es una voz que queremos levantar desde la ciudadania 
con este apoyo. que somos los financiadores del programa. Y los como vamos sirven 
para dos. Tienen dos mandates. Un primer mandate es hacer seguimiento. A las politicas 
publicas. Ver que es Io que funciona y que no funciona. Y hablar con argumentos y hablar 
con fundamentos de que, si se dice que esto es bianco o esto es negro o esto es amarillo, 
decir si eso es bianco o eso es rojo o eso es azul. Pero. Usando. Cifras y usando 
evidencias y usando datos. Es el primer mandato, hacer seguimiento. Y el segundo es 
hacer propuestas. Hacer colaborar con la administracion en el sentido de decir, aqui 
estan este tipo de ideas que se nos ocurren. Entonces en ese sentido. Los como vamos 
tienen dos grandes productos. Uno, que es el que van a escuchar ahora los principales 
resultados. Que se llama encuesta de percepcion ciudadana. Es una encuesta que se 
hace otra vez. En las 18 ciudades, con las mismas preguntas. Y por la misma 
encuestadora nacional. En este caso fue una encuestadora que se llama Sigma 2. Y la 
razon de hacer las mismas preguntas es para que nos podamos comparar. Para que 
podamos saber si estamos mejor o peor, o bueno, o si los datos son similares, diferentes 
a Abuga, Abuga, o a Cartagena o a Villavicencio. Algunas de estas 18 ciudades. Y es 
una encuesta que se hizo en Valledupar a comienzos del mes de diciembre. O sea, esto 
esta muy reciente. Ustedes, como diputados, saben que Valledupar tiene la mitad de la 
poblacion que tiene el Cesar, entonces esto debe ser del mayor interes para ustedes. Es 
una encuesta que se llama de percepcion y se encuestaron a 628 personas. ^Cual fue 
la muestra? Que el Departamento de Estadistica de la Universidad Nacional de la sede 
de La Paz nos dijo que era el numero representative que daba una confianza del 95%
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para esta encuesta. Entonces se hizo importante que involucramos a la Universidad 
Nacional. Y se hizo, como les digo, a comienzos de diciembre. Una encuesta. ^Que 
pregunta? Sobre temas de movilidad, de seguridad, de educacidn. Que se hizo. En los 
Entonces, las seis comunas de Valle de Upar. y que vamos a mostrarles. rapidamente 
los resultados. La encuesta tiene 108 preguntas. Aqui vamos a hablar de los resultados 
de 20, 25 preguntas. Pero. Toda la informacion esta disponible, obviamente, en la 
medida que ustedes la requieran y se la podemos facilitar. Alberto Gutierrez, arquitecto, 
planificador, es el director del programa Valledupar como vamos. Entonces. Alberto 
conoce Valledupar, la ha trabajado. viene haciendo propuestas desde hace mucho 
tiempo. Y nos esta acompanando y va a hacer la presentacidn. Estos son los socios. 
Tenemos Guatapuri y El Pilon como medios de comunicacidn. Tenemos la caja de 
compensacidn con Facesar. Una serie de tres empresas constructoras: Ciudad Quintero, 
Morelizo Carras y Orbe. Tenemos inversiones: Pameca, Colegio Santa Fe. El comite 
intergremial es nuestro operador. Y tenemos el Centro de Estudios Socioecondmicos y 
Regionales SESORE, que es el que yo dirijo y que yo hago una serie de estudios alii. 
Entonces, Alberto, por favor. Y muchas gracias, les reitero, por el interes y la atencidn 
que nos van a prestar. Muy bien, buenas tardes a todos. Voy a sentarme para hacer la 
presentacidn. Vamos a hacerlo Io mas sintetico posible en la medida en que ustedes 
vayan teniendo inquietudes. Si consideran, paramos y seguimos adelante. Entonces. 
^Cual es el objetivo de la encuesta? Conocer la opinion ciudadana sobre el rumbo de 
las cosas en la ciudad y los indicadores clave que permitan medir el nivel de satisfaccidn 
con aspectos criticos de la calidad de vida. A su vez, con estos insumos y Io que sera la 
rendicidn de cuentas del 2025 del municipio, vamos a hacer entonces una combinacidn, 
dice, como las opiniones del cumplimiento de los puntos basicos. Del programa de 
gobierno de la alcaldia. ^Por que el programa de gobierno? Porque ustedes saben que 
el programa de gobierno que se inscribe en la registraduria es el instrumento principal 
para hacer la valoracidn de si esta cumpliendo o no Io que prometio como candidato. 
Ante el incumplimiento del programa de gobierno vienen los procesos. Dificil es aquello 
de remocion. Del alcalde. Entonces, el universo representado, asi como Io dijo el doctor 
Fernando Herrera, son 628 encuestas que representan 369. 524 personas. Todas 
mayores de 12 anos. La fuente de financiacidn, Baidu Par Como Vamos, la encuestadora 
Sigma 2 Internacional. Fecha de campo entre el 14 de noviembre y el 6 de diciembre. Y 
el margen de error es el 4% para la estimacion total de la poblacion con un nivel de 
confianza del 95%. Estos son los datos demograficos y nos dicen con las barras del lado 
izquierdo. ^Quienes fueron los encuestados? Entonces, estan todas las poblaciones. De 
18 a 25 anos, 26 a 35 anos, 36 a 45 ahos, 46 a 55 y mas de 55 anos. Significativo. 
Entonces, como ven ustedes, tambien esta hombre o mujer. Esta el nivel 
socioeconomico, nivel bajo el que mas participo. Y los datos donde fueron compilados 
en las comunas de Guaido Parque. Cada uno de estos circulitos. Tienen una cifra y es 
el numero de personas que se encuestaron en esos cruces de calles, avenidas, puntos 
principales. La primera de las preguntas es clima de opinion. En su opinion, las cosas en 
Valledupar en general van por buen camino o por mal camino. En el ano 2023, y aqui 
esta la secuencia de los anteriores Valledupar ^como vamos? El 21,5% dijo que las 
cosas iban por buen camino, color verde. En el 2024 subid al 28%. Y en el 2025, el 64% 
ya es una proporcion importante.
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Indico que las cosas van por buen camino en Valledupar. El entorno econdmico, podrla 
decirme si usted se considera pobre. Esta es una diapositiva. Muy importante que Io 
analicemos. El 24% de la poblacidn encuestada para el ano 2025 dijo que se considera 
pobre. O sea que el 76% no se considera pobre. Repasemos: el 76% de los encuestados 
no se considera pobre, pero en el lado derecho, cuando le preguntan que si los ingresos 
que tienen son suficientes para cubrir la totalidad o la mayor parte de sus necesidades, 
nos dicen que no son suficientes. No se consideran pobres, pero no tienen recursos 
suficientes para cubrir sus necesidades. Bueno. En Valledupar es facil encontrar trabajo. 
En desacuerdo. Lo que esta en color rojo. De acuerdo a Io que esta en color verde. 
Entonces dice que el 14% dijo que estaba de acuerdo en que en Valledupar es facil 
encontrar trabajo. Todo lo demas tiene una diferencia con ese concepto. En el caso de 
Valledupar es facil emprender con exito una actividad econdmica independiente. El 43% 
dijo que si, que esta de acuerdo, es facil emprender una actividad econdmica 
independiente. Si lo contrastamos con conseguir trabajo, pareceria que entonces es mas 
facil emprender que conseguir trabajo. ^Se puede ser optimista sobre la situacidn futura 
en la economia de Valledupar El 38? 4% nos dijo que si, que esta de acuerdo, que se 
puede ser optimista con la situacidn. La economia en Valledupar esta en evolucidn. 
Durante el ultimo aho, la situacidn econdmica de su hogar ha mejorado. El 33% nos dijo 
que ha mejorado. O sea que nos falta todavia. El 67% afirma que trabaja. Trabajo no 
remunerado, teniendo en cuenta sus actividades. El ultimo mes, en promedio, ^cuantas 
horas al dia dedica a tareas de cuidado no remunerado? Por ejemplo, cuidar de personas 
mayores, menores, mayores o con discapacidad. Tareas domesticas como lavar ropa, 
preparar comida. Y lo que nos dice los resultados de la encuesta es que el 26% de los 
encuestados dedica entre 5 y 6 horas del dia a ese trabajo no remunerado. Y ahora, 
^quienes son los que prestan ese servicio entre hombres y mujeres? Entre cinco y seis 
horas. Las mujeres son las que hacen la careta. El 36% de las mujeres en el aho 2025 
son las que estan dedicadas al trabajo no remunerado en su mayor cuantia. Servicios 
Financieros: Si en el ultimo aho accedio a algun tipo de prestamo, ^de ddnde obtuvo la 
mayoria del dinero prestado? Entonces, el 77% nos dijo que no bused financiacidn. Entre 
los que nos quedan. Entre los que nos quedan, la pregunta es, ^ddnde obtuvo la 
financiacidn? El 7% entre familiares y amigos. Prestamistas formales como banco o 
cooperativas, el 8%. Prestamistas informales como paga diario, gota a gota, el 5%. Esta 
cifra del 5% no esta muy lejana al tema de bancos y al tema de familiares y amigos. 
^Que tanto confia en los servicios financieros digitales? Confia solamente el 41%. El 
resto, podriamos decide que O no lo usa o desconfia. 0 es neutro, no confia ni desconfia. 
En educacidn. Pensando solo en los estudiantes de colegio publico y privado, segun 
instruccidn de pregunta, ^que tan satisfecho esta usted? con los siguientes aspectos del 
colegio. No le ponemos atencidn a la barra en la que estan insatisfechos, que es plan de 
alimentacidn escolar PAE. Esta es la oveja negra del grupo. Los que estan satisfechos 
son profesores, infraestructura fisica, tecnoldgica, pero como es tan homogeneo. creo 
que deberiamos centrarnos solamente en el plan de alimentacidn escolar. En salud. si 
utilizd algun servicio de salud en el ultimo aho. ^Que tan satisfecho estuvo en general 
con el servicio recibido? Satisfecho, verde. Y miren, en el 2025, el 68% de los 
encuestados, estuvo satisfecho con el servicio. De salud, si. 68%. En referencia a la 
ultima cita medica que usted solicitd en el ultimo aho, ^Cuantos dias transcurrieron entre
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el momento de pedir la cita y obtener el servicio? En el 2025, Azulito dice que entre uno 
y cinco dias. Eso es muy rapido. Entre uno y cinco dias para que le den una cita. 
Buenisimo. Medios de comunicacidn. ^Cuales son los tres medios principales que usted 
utiliza para informarse en cualquier tema? En primer lugar, redes sociales como 
Instagram, Facebook, TikTok y otros. El 68%. Seguido por television. Despues, radio. 
Despues, plataformas de mensajeria, el 26% y los demas. Ya sabemos que aqui hay 
una oportunidad importante. Para recibir y para enviar informacion, tanto institucional 
como de la comunidad. Inteligencia Artificial en el ultimo mes. ^Cuales han sido los tres 
usos que mas le han dado a las herramientas de inteligencia artificial, como ChatGPT? 
Perplexity, Gemini, Copy Cloud, entre otros. Y dice que no he utilizado ninguna 
herramienta de inteligencia artificial en la ultima vez, el 86%. Grave, no conocen este 
tema, estamos muy atrasados. El 86%. Solamente. En cifras marginales menores al 
10%, estamos hablando de redaccion de texto y traduccion. Cultura y recreacion. 
(sCuales de las siguientes actividades culturales realize en el ultimo aho? 2025 es el 
color este. Azulito o violeta. Entonces, ninguna actividad. Miren alia. Mas del 40%. 
Seguido. Visitd sitios historicos, culturales o monumentos, asistencia a ferias, 
carnavales, festivals locales, asistio a cines, clubes, proyeccion de peliculas, eventos y 
conciertos de musica. Pero esto que esta aqui abajo es grave porque se pretende 
posicionar a Valledupar como ciudad de eventos. Una ciudad que mantiene el orgullo de 
ser una de las ciudades culturales del pais. Cultura y recreacion, ^que tan satisfecho se 
siente con actividades recreativas o deportivas? satisfecho verde. En el 2025, el 73,86% 
se siente satisfecho de actividades recreativas o deportivas. Y el 70,53% se siente. 
Satisfecho con actividades culturales y la diapositiva anterior esta moviendo que mas del 
40% no participa en actividades culturales. ^Cuantos libros ha leido en el ultimo aho? 
2025. Ninguno, 76%.Un libro, 12%. ^Que actividades fisicas o deportivas realiza al 
menos una vez a la semana? Ninguna, el 49%. Caminata o senderismo. 34%. 
Facilmente es la gente que camina para hacer las vueltas al centro. Seguridad 
ciudadana, ^que tan seguro se siente en Valledupar? Inseguro, color rojo, el 61,5%. De 
la poblacion se siente insegura. Superb al 2024 y al 2023. ^Que tan seguro se siente en 
su barrio? Aperto. Contrario a esto, la ciudad es insegura, pero en su barrio se siente 
mas seguro. ^Cuales son los tres principales problemas de seguridad de su barrio? 
2025, azul. Estan los atracos callejeros. asaltos a casas o apartamentos. Trafico de 
drogas, drogadiccibn. Movilidad. ^Que medio de transporte usa usted principalmente 
para desplazarse en sus actividades habituales? 2025, color azul. El primero, mototaxi. 
El ultimo. El CIBA. donde ustedes como departamento tienen unos aportes especiales. 
El ultimo es el CIVA, el primero es el mototaxi. le sigue motocicleta de uso particular. Y 
ahi van. Transporte informal de carros, colectivos, bicitaxis. Y estan los demas. El CIBA. 
Es el que llama la atencibn en estas respuestas. Usted vive en una vivienda arrendada 
o subarrendada, el 39%. Propia, totalmente pagada, Io estan pagando el 46%. Aqui hay 
una oportunidad grande de trabajo. Personas que no tienen vivienda propia o estan 
arrendadas o subarrendadas. 39% de los encuestados. Servicios publicos. ^Que? ^Que 
tan satisfecho esta en general con los siguientes servicios publicos que reciben la 
vivienda en que vive? En el agua, en el 2025. satisfecho, color verde. El 80. 37. 
Alcantarillado 76. 44.
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Energia electrica es el que tiene. La barra roja mas grande de los. De la encuesta de 
2025. El 45,65% se siente satisfecho con energia electrica. Aseo y recoleccion de 
basuras, el 65,95%. El gas domiciliario, 79,03%. Internet, 7059. Como estos son 
servicios publicos, la barra verde deberia ser o completa o casi completa. Todavia hay 
mucho trabajo por hacer sobre eso. En espacio publico. ^Que tan satisfecho esta con el 
estado de, y les doy un dato importante, en Valledupar como ciudad, el espacio publico? 
Efectivo por habitante se mide. De acuerdo a un estandar internacional. Acogido por las 
normas nacionales. For cada habitante tiene que haber 15 metros cuadrados. De plazas, 
zonas verdes, andenes, de disfrute, que no pueden estar limitados al acceso. Valledupar 
tiene un deficit equivalente a 255 hectareas que nos hacen falta de parques. 255 
hectareas. Eso es inmenso. A pesar de eso, en los andenes tenemos insatisfaccion del 
44%. En vias vehiculares de la ciudad tenemos una insatisfaccion del 62%. Las 
luminarias publicas con Steve, que es la concesionaria, tienen un nivel de satisfaccion 
del 73%. Parque, plazas, parques o zonas verdes tenemos, con Io poco que hay, una 
satisfaccion del 80-73%. Casi todas las intervenciones ultimas en parques y plazas han 
sido de maquillaje, no han sido de nuevo espacio publico. Medio ambiente. ^Que tan 
satisfecho esta con los siguientes aspectos del medio ambiente en Valledupar Calidad 
de aire? Esta barra esta significativamente. mucho mas importante que las demas. 85%. 
en el ruido de la ciudad. Estamos satisfechos. Calidad de agua del rio Guatapuri. 86% 
mucho mas satisfecho. Participacion ciudadana durante el ultimo aho. Ha participado en 
algun de estos espacios de participacion promovidos por el Estado. Son dos preguntas. 
promovido por el Estado. como el gobierno local u otras entidades publicas presenciales 
o virtualmente. El 96% de los encuestados dijo que no participo. En ninguno. Espacio de 
participacion promovida por las alcaldias, 2%. Espacio de participacion promovido por la 
Junta Administradora, 1%. Consejo de Juventud con tejos territoriales, el 2%. Y ahora, 
estos son promovidas por el Estado. promovidas por la comunidad, participacion 
ciudadana. el 97 . 4%. Eso quiere decir que superb. Si Io invita el sector privado, va 
menos gente. Si Io invita al sector publico. Aparentemente va un poquito mas de gente. 
pero la participacion. ciudadana es muy bajo. Este ejercicio que hoy estamos haciendo 
es un ejercicio de participacion ciudadana, al menos estamos informando. Los datos de 
la encuesta. Confianza en las instituciones. ^Que tanto cree que ha cambiado el nivel 
de corrupcibn en Valledupar en el ultimo aho? En el 2025, en el color verde. El 29,6% 
considera que ha disminuido. O sea, mayor el numero de personas que consideran que 
ha disminuido la corrupcibn a los ahos anteriores. <,Que tanto confia en estas 
instituciones democraticas? Confio. En el color verde. En la alcaldia, 39%. Consejo de 
la Republica, 32,7%. Congreso de la Republica, 24,2%. Gobierno Nacional, 34,6%. 
Gobernacibn, 38,39%. Familia, 94,8%. Vecinos, 53,0%. Habitantes de Valledupar, 38,56. 
La gobernacibn esta casi similar a la alcaldia. ^Que tan probable considera que seria 
castigado o amonestado por las autoridades si comete estas infracciones en Valledupar? 
Probable. Verde. Improbable. Color rojo. ^Cual esta en mayor? La barra mas grande, 
66. 56%. Es improbable que me amonesten por poner musica en alto volumen. Es 
improbable que me amonesten el 57. 67% por arrojar basura, desperdicio o escombro 
en la via publica. Y asi todos los demas. Tenemos aqui un problema grave de actuacibn 
del sector publico sobre las infracciones privadas. Convivencia. <j,Que puede hacer usted 
como ciudadano para ayudar a tener una mejor ciudad? La barra mas importante dice
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El presidente: Doctor Alberto, es para preguntarle. sobre todo, ese tema de la salud. 
Porque ahorita que revisamos El tema del nivel de satisfaccidn con los servicios de salud. 
estaba la gente muy satisfecha, incluso el tema de las citas medicas y todo eso. Pero. 
Aqui vemos que en orden de importancia Para ser intervenido esta el tema de la salud. 
(''Como creerla usted que de pronto...?

Fernando Herrera: SI. Aunque cada uno de estos temas amerita un estudio especlfico, 
y eso es parte de nuestras tareas. Ahondar en cada uno de estos temas. Uno podrla 
decir que los que han recibido el servicio estan satisfechos. Pero no todos han recibido 
el servicio. Valledupar es una ciudad que viene, como ustedes saben, presta servicio a 
un conglomerado regional, no es solamente los vallenatos. Aqui viene gente de Mompos, 
viene gente de Tamalameque, del sur de La Guajira. A quien le hagan examenes a quien 
va a Valledupar. Y si alguno de ellos entra en la encuesta. Es probable que tengan la 
idea de que el servicio de salud para ellos es inexistente alia. Por ejemplo, en Mariangola. 
Tienen que venir aqui a tomarselos los examenes para ser atendidos. Ese tipo de 
reflexiones salen de estudios especificos de ese sector. En eso iremos avanzando.

Jesus Javier Suarez Moscote: Si usted me pregunta a mi por una cita de medicina 
general, una cita de urgencia, el grado de satisfaccidn puede ser mayor a una cita de un 
especialista, que estaria despedida incluso hasta dos y a tres meses.
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cumplir con las leyes. normas y pagar impuestos correspondientes. 56. 30%. Eligir a 
dirigentes competentes El 55 . 05%. denunciar a quienes infringen las normas y 
colaborar con la seguridad ciudadana. 37%. Mantener la ciudad limpia y promover el 
turismo y cuidar los espacios publicos, 33. 37%. Gobierno y gestidn publica, en orden de 
importancia, ^cuales serian los temas principales a los que deberia prestarle mas 
atencidn? la Administracidn de Valledupar. En primer lugar, esta la salud. con el 70. 41 %. 
En segundo lugar, esta el empleo, la barra azul. 63. 16%. En tercer lugar, esta la 
educacidn. con el 55. 44%. La seguridad. La seguridad tambien forma parte de la 
atencidn. de los datos. Necesitamos.

Fernando Herrera: De acuerdo. El alcalde nos decia el dia de la rendicidn de cuentas 
en el hotel. Que la gente le esta haciendo un esquince. Para evitarse todo el 
procedimiento. De la solicitud de citas. Se meten por urgencia. Que si va a urgencia, 
urgencia esta Ueno. Porque Urgencia tiene una via libre. Para entrar a todo el sistema. 
Y eso es grave, porque deberiamos tener entonces la facilidad. que toca analizarlo, 
vuelvo y digo, toca analizarlo como estudios especificos. Gobierno y gestidn publica, 
(tque tan satisfecha esta usted? con la forma como la alcaldia invierte los recursos 
publicos en Valledupar. satisfecho de color verde. El 37,6% de las personas encuestadas 
estan satisfechas. Pero si uno suma esta cifra, esto es insatisfaccidn y no respondo, no 
se y no respondo. Solamente el 37,6, esta barra deberia estar casi en el 100%. Gestidn 
y Gobierno y Gestidn Publica. Ahora vamos a hablar especificamente del alcalde Ernesto 
Orozco Duran. Quisiera saber si la imagen que usted tiene de el es favorable o 
desfavorable. El 54,7% dice que tiene imagen favorable. Si Io miran respecto al ano 
anterior, ha ido mejorando la imagen. Y respecto al ultimo aho del alcalde anterior, ha 
ido subiendo el grado de satisfaccidn. La pregunta, ^por que? Sucede eso, senor
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presidente. Uno podria, inofensivamente, decir, es decir, los equipos de comunicacion 
estan haciendo su tarea. El alcalde dio un paso. Io fotografiaron, Io sacaron cinco dias 
seguidos. esta causando un impacto, la gente se mete eso en la cabeza. Pero no hay un 
contrapeso. No hay un contrapeso por parte de la sociedad civil que haga esa 
evaluacidn. ^Cbmo califica la gestion de esos representantes? Alcalde Ernesto Orozco 
Duran, buena. 2025, 36. 83. Consejo Municipal. 24. 64. Congreso de la Republica, buena 
gestion, 19. 5%. Regular 41, mala gestion 32%. ^Que tan satisfecho esta con su vida? 
Entre insatisfecho y muy satisfecho. Muy satisfecho entre los encuestados el 66. 56%. 
Tenemos un grado de satisfaccibn grandisimo. ^Que tan feliz se sintio ayer? El 36. 22% 
se sintio Feliz. Y fue bajando. Hasta muy poco tiempo. No se explica aun entonces como 
son estos intentos de suicidio, las rinas callejeras. Esas confrontaciones que salen en 
las paginas judiciales, si esta es una ciudad satisfecha y feliz. No Io entendemos. i,Que 
tan ansioso se sintio ayer? Muy poco ansioso. En consecuencia, con Io anterior, muy 
poco ansioso. Pero ansiedad. Aqui vamos sumando. Como decia Fernando hace unos 
dias, si uno suma estas cifras, de Io que estan ansiosos, digamos, 243 mas 243, estamos 
hablando de mas de 30. 000 personas. 30. 000 personas que es Io que representa la 
muestra. Y eso es un problema de salud publica importante que no Io hemos identificado. 
^Hasta que punto siente que Io que hace en su vida cotidiana vale la pena? Vale mucho 
la pena el 62%. Volvemos al escenario de Valle de los Padres de Felicidad. ^De que 
manera hace uso de los productos del programa, como vamos? Este programa, 
entonces, en el 2025, dice, no los utiliza. Para informarse del 38. 12% y tomar decisiones 
del 12. 3%. Muchas gracias por su atencidn. Hasta ahi. Fue la presentacibn que hicimos 
en el hotel. Despues vino el alcalde e hizo su intervencibn. Y le hicieron preguntas a los 
medios de comunicacion. Hubo tambien del sector privado preguntas directas. Y el 
alcalde respondib, usted diputado Io vi alia. Gracias. Gracias. La encuesta se hizo la 
ultima semana de noviembre y la primera de diciembre. Esta reciente. La ficha es esta. 
Si, ahi esta. Pero miren, yo queria darme un poquito atras. Es a propbsito de vida. Este 
tema de propbsito de vida es un tema nuevo que incorporamos nosotros. Por todo esto 
de salud mental. Que es un tema olvidado, a veces hasta tabu. Hablar de estos temas. 
Y eso duele porque son muertes prevenibles, los suicidios son muertes prevenibles. Que 
son las que mas duelen. Y cuando uno ve estos datos y, entonces, uno dice, si, un 1%, 
(tque tan feliz se sintio ayer? Muy poco, un 1%, no. Acuerdense que esto representa 360 
mil personas. Un 1% son 3. 000 personas. Es. Que los encuestados representan mas o 
menos esa. Dale, para adelante. Gracias. Y que tan ansioso se sintio ayer. Si ustedes 
ven, El muy alto. Pbngale usted los tres ultimos. Si. niveles que te dice muy alto, eso te 
da casi. Tres cuatro, 7, te da casi 8, 9%. Pbngale, esos son cerca de 30 mil personas 
que en Valledupar se sienten ansiosos. Y eso necesita ayuda, ayuda mental. Entonces, 
este fue uno de los temas que incorporamos nosotros en Valledupar como vamos para 
tenerlos en cuenta. Entonces esta es la encuesta de percepcibn. En unos cuatro meses. 
Vamos a sacar. Io que se Haman los datos duros. Los resultados que nos dan. jEh! que 
nos dan las instituciones, siempre datos oficiales. Entonces, por ejemplo, el nivel de 
inflacibn de Valledupar, el nivel de mortalidad infantil, el numero de nihos muertos, 
desercibn escolar, desempleo, ya los datos duros. Y esa es la siguiente presentacibn 
que vamos a hacer y con gusto. Sehor presidente, si nos invita, venimos aqui y
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El presidente: Maria Cecilia Mesa.

Maria Cecilia Mesa Ochoa: Muy buenas tardes, ^cdmo estan? Un saludo a todos los 
diputados, especialmente a ustedes que hoy sacan de este espacio tan importante para 
socializarle hoy a la comunidad. Muchas de las cosas que hoy pasan en el municipio de 
Valledupar y que por supuesto es uno de nuestros compromisos conocer. For la 
responsabilidad que tienen nuestros cargos de diputados en el departamento. Sehor 
presidente, yo si veo algo. Cuando escuchamos el resultado de la encuesta, y 
empezamos, parece, a encontrar una mejor percepcidn de la ciudad. Dice uno, la gente 
esta viendo bien. Un buen concepto, satisfaccion en el servicio prestado en salud y 
demas. Pero si hubo unos puntos que me llamaron mucho la atencidn. En el 2025, mas 
del 64% dice que esta feliz de vivir en Valledupar. Que ama la ciudad. Que va por un 
mejor camino, que esta encaminado al exito. Pero yo sigo notando. El gran cuello de 
botella del municipio de Valledupar. Donde el empleo y los ingresos siguen siendo uno 
de esos grandes cuellos de botella. Especificamente, porque la mayoria, en los 
resultados, nos muestra que dicen que no es facil encontrar empleo. Pero ^ddnde esta 
aun mi mayor preocupacion? En la brecha que vemos social y de genero. Porque 
tambien es evidente que estamos encontrando que la mayoria, que no tienen acceso a 
estas oportunidades laborales, son las mujeres en nuestro departamento. ^Cierto? 
que conlleva esto? Lastimosamente, por eso, la mayoria de nuestras mujeres en el 
departamento del Cesar son las principales que no tienen una remuneracidn. No tienen 
acceso a educacion. Son mas golpeadas, que no tienen acceso a empleo y, por 
supuesto, siguen. Sin mantener una autonomia econdmica, los que la vuelve una 
cantidad de mujeres dependientes, doctora Petra, y conlleva que los resultados cada vez 
sean mayores en el maltrato a nuestras mujeres en el departamento. O sea, yo creo que 
estos son terminos y puntos y datos que hay que tener muy en cuenta, sobre todo desde, 
como Io dije, desde el dia que asumi la presidencia de la Comisidn de la Mujer, sere muy 
detallista en varios analisis estadisticos como la encuesta que ustedes realizan hoy. Para 
poder revisar cual es la brecha social y de genero que impacta a nuestro departamento. 
Ahora. Cuando hablabamos de la ansiedad, usted hablaba del proposito de vida, un tema 
muy delicado hoy. Y nos hemos venido pronunciando ultimamente en la preocupacion 
que tenemos con los jovenes en nuestro departamento. Parece que uno viera en que tan 
feliz soy y mas de un 36% nos dice que ayer fueron muy felices. Pero en comparacidn 
con el 2024 teniamos un 66%. Quiere decir que mas de un 30% de los encuestados nos 
estan diciendo que ya no son tan felices como el ano pasado. Y es alii donde aumenta 
esa cifra de los que hoy estan presentando una mayor ansiedad en el departamento. Sin 
duda alguna Io hemos manifestado aqui. La salud mental hoy en el departamento es un 
problema de salud publica al cual hay que prestarle demasiada atencidn. Porque Io mas 
impactante de todo esto, doctor Suarez, es que, como hemos dicho, de esto nadie esta 
excepto aquel que pueda pasarle a un familiar, a un hijo, un sobrino, un tio, una persona 
a Hegar. Posterior a esta socializacidn, Vemos. Es evidente que mas de un 30% nos esta 
diciendo que si, que su felicidad ya no es igual. Y obviamente esta ansiedad a que yo
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presentamos los datos duros de Valledupar Asi que, muchisimas gracias por su 
atencidn. Gracias.
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El presidente: Honorable diputado Jorge Pana.

El presidente: Continuamos companeros. Gracias. Dale, doctor Fernando.

Jorge Andres Pana Ramos: Gracias, presidente, por el uso de la palabra. Quisiera de 
pronto hacer una. ^Me pueden hacer el favor de poner la de...? satisfecho la otra 
adelante No, no, no, hacia adelante. Una de las ultimas ya.

Jorge Andres Pana Ramos: En los breves. Pero en noviembre. La gente esta contenta 
porque ya le viene la liquidacion, le vienen las primas, le vienen. Pero, ademas, viene la 
Navidad. Yes. Es un tiempo en el que uno comparte con la familia y, aunque no tenga 
plata, uno esta contento. Pero si me pareceria interesante revisar esa misma encuesta 
a finales de enero, a finales de febrero. Cuando la gente tiene la presion, el estres de 
pagar los libros, de pagar todos los compromises del ano. Seguramente los dates van a 
ser distintos. Seguramente, de pronto me equivoco. Pero. pero creeria que habria que 
analizar y si esta en las posibilidades de ustedes. Seria bueno medir eso tambien. 
Gracias, presidente. Era simplemente eso.

Fernando Herrera: Tiene que ser anterior. Ahi. Yo, por eso, le preguntaba la fecha en 
que hicieron la encuesta. Porque uno en noviembre ya esta a la puerta. El hombre es.

Fernando Herrera: Para contestar un poco las dos intervenciones, si, hay que tener 
muy en cuenta el momento en que se hace la encuesta, eso es cierto. pero para 
muchisima gente diciembre no es un mes alegre. Para muchisima gente, diciembre es 
un mes de recuerdos tristes. El numero de suicidios en diciembre. inclusive a veces se 
eleva. Por todo este tema de los recuerdos y todo este tema de tristeza y de inclusive de 
consumo de alcohol y tu tomas decisiones en consumo de alcohol. Pero si creo que en 
algun momento trataremos de hacerla en otra fecha. Acuerdate, esta es una encuesta 
que se hace al mismo tiempo en todas las ciudades. Para poder compararlo mas o 
menos. Sobre el tema que usted decia, diputada, el tema de las brechas de genero son 
durisimas aqui en Valledupar. Si bien es cierto, Valledupar ha disminuido el desempleo, 
pero ha aumentado la informalidad. Es decir, el rebusque es el rey aqui. Yo en los 
estudios que he hecho digo, si el mototaxismo es el rey, la venta de arepa es la reina 
aqui. De eso vive yo no se cuantos miles de vallenatos, entre mototaxismo y venta de 
arepa, hay ahi. Miles, decenas de miles de personas viviendo de eso, desde el que
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creo que nos conlleva hoy. Hablabamos de la confianza que tienen en las entidades 
estatales hoy los ciudadanos en Valledupar. Comparaba usted, doctor Alberto, que y 
decia que entre un 36 y un 39% estaban las entidades. con mayor responsabilidad la 
alcaldia y la gobernacibn. Yo creo que hoy tambien es una tarea muy importante 
comenzar a recuperar la confianza en estos estados. ^Por que? Porque son los que nos 
estan demostrando que de verdad se estan planteando alternativas de solucion a las 
necesidades basicas insatisfechas en el departamento. Entonces yo creo, senor 
presidente, que no podia pasar por alto. Io que hoy manifesto de esta brecha social y de 
genero que hoy se ve aqui. y a la cual me interesa mucho que volvamos a tener estos 
espacios, estos escenarios, para poder enfocarnos en Io que hoy vamos a trabajar por 
las mujeres y jbvenes en el departamento del Cesar. Muchas gracias.
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Fernando Herrera: Esa es una respuesta que nos ha llamado mucho la atencion por 
ese cambio tan drastico. Inclusive. El DANE, tenia una encuesta muy sofisticada que se 
llama Pulso Social. Ese pulso social. Lamentablemente esa encuesta la hizo hasta hace 
tres anos o cuatro ahos, algo asi. Y ahi Valledupar salia como la tercera ciudad donde 
mas hambre se pasaba. Si. Ahora ya habia una coyuntura especifica y es que veniamos 
del COVID. Y el COVID afectb mucho. Ese tema de la comida. Pero esta es una 
respuesta. Que tiene una variacion que nos hace pensar que ahi hay que mirar mas a 
profundidad. Esa respuesta por ese cambio tan brusco. Gracias.

El presidente: No se si algun otro companero tiene alguna duda. Honorable diputado, 
disculpe, diputado Jesus Suarez. Lo he volado como dos veces. Bueno, pero con esta 
ahi va, ya. Fueron dos. Ya llego. Gracias, presidente.

El presidente: Aqui hay una pregunta. Sobre el tema de alimentacibn, que incluso en 
algunos de los medios de comunicacibn algo Algo se ve, pero en el tema de alimentacibn 
no esta en esas diapositivas, no esta, pero es un dato que esta en la encuesta. Frente 
al tema de ^listed o algun miembro de su hogar tuvo que comer menos de tres comidas 
diarias porque no habia suficientes alimentos? ve la variacion que hay entre el 2024 y 
2025. En el 2024, Esta el porcentaje es del 56,7% y en el 2025 esta en el 95%.
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cultiva el maiz o el que arregla la moto. Y si usted es joven, mujer. Y madre soltera. La 
tasa de desempleo la golpea durisimo, durisimo en esto. Muchas gracias. Gracias.

Jesus Javier Suarez Moscote: Primero que nada, pues reconocerle a usted el haber 
brindado este espacio. Que es un espacio muy importante. Esta encuesta de Valledupar, 
^cbmo vamos? La hemos acompahado. En todas las presentaciones que han hecho 
todos los anos. Y a mi me llama mucho la atencion. Y es que muchos actores que 
deberian estar en esas rendiciones, jBasite! de un solo concejal. En la rendicibn. Los 
actores politicos que estan proponiendo como arreglar el valle. En los prbximos cuatro 
anos desde el Congreso. Creo que fue una nada mas. Siempre vemos a la academia, 
vimos a GELCA. Aportandole al debate. Entonces, como una invitacibn. ^Por que? 
Porque estas no son simplemente cifras. Estos hallazgos extrapolables a la poblacibn 
con una muestra significativa, estadisticamente significativa. Pues deben ser. El punto 
de partida para tomar decisiones en la ciudad. Interpretar. A mi si me gustaria. Bueno, y 
seria un poco dificil porque es una un modelo de encuesta que esta en el orden nacional. 
Serian los alcances en los temas de salud. El tema de accesibilidad es muy diferente. Al 
tema de satisfaccibn. En la prestacibn del servicio. Usted puede recibir una atencion. Y 
no estar satisfecho por lo que viene. La generacibn de una formula la consecucibn de un 
medicamento. La autorizacibn de un estudio especializado. la remisibn a un segundo o 
a un tercer nivel la autorizacibn de un servicio de tercer nivel Entonces, dependiendo de 
como se enfoque la pregunta. La respuesta. Yo creo que puede variar bastante. sobre 
todo, en el contexto de crisis que estamos viviendo. No se, tuve una impresibn. Y es que 
en la presentacibn del informe que se hizo en en el Hotel Siclari. Deberia haber mas 
actores. mas academicos. mas politicos, nos daba la impresibn como que a veces el 
alcalde como defendia algunos logros y daba unas explicaciones que a mi me 
preocupan, sobre todo el tema este de que el sistema en salud se colapsaba porque la
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El presidente: Honorable diputado Miguel Hinojosa.

Miguel Antonio Hinojosa Barros: Muchas gracias, presidente. Un saludo a todos los 
presentes, todas las personas que hoy nos acompahan, la doctora Petra, gran amiga. A 
estos dos ilustres que hoy nos hacen esta gran exposicion. Creo que Io que hoy se 
presenta, presidente, gracias a esa iniciativa que usted tuvo hoy, de presentarnos estas 
estadisticas, estos datos de Baidupar, cdmo vamos. Hay que resaltar la importancia. Hay 
que resaltar la importancia porque esto nos permite a los que de una u otra manera 
hacemos este ejercicio politico, pero que de la misma manera somos voceros, somos 
defensores. Y defendemos tambien el bienestar de la ciudadania en general. Y 
obviamente de Valledupar, porque es nuestra ciudad capital en el departamento del 
Cesar. Creo que estos datos que hoy se dan diputados Suarez son de suma importancia, 
porque en su gran mayoria creo que es una percepcidn de la ciudadania, pero que de la 
misma manera le debe dar ese enfoque a una administracidn municipal y a sus actores 
principales sobre cdmo mejorar muchas cosas. Yo de las cosas que analizo hoy de 
Valledupar, como vamos. Y es el tema del empleo, Io que decia la diputada Maria Cecilia. 
Es un tema donde tenemos que detenernos a mirar para ver el por que hoy la 
oportunidad laboral en Valledupar esta tan baja, y el ciudadano esta tan pesimista con 
las oportunidades laborales en Valledupar. Aqui no es para nadie, no es un secreto y es 
que aqui los mayores generadores de empleo en estos momentos en Valledupar es la 
alcaldia y la gobernacion. Hay que tener una palanca politica para poder ingresar. 
Porque a nosotros que hacemos politica. Muchas personas nos rodean en eso. Habria
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gente entraba por la urgencia. Eso no es cierto. En el 100%.de los casos. La misma crisis 
en salud. En donde muchas IPS publicas cerraron sus servicios de urgencia. permitieron 
que otras se colapsaran. Pero era por la misma dinamica de de la prestacidn del servicio. 
Entonces, felicitarlos a ustedes. Aqui en este escenario. Le hemos hecho seguimiento a 
todas las investigaciones que ha hecho asesores en los ultimos 6 o 7 anos. Usted ha 
estado en varias oportunidades. Gracias. Decides que hay que continuar, que hay que 
continuar. Y sobre todo que este mensaje de estos resultados pues tienen que buscar 
una respuesta. desde los actores validos. El tema de salud mental. Nosotros aqui Io 
hemos tocado. Practicamente en los ultimos seis ahos, practicamente no hay una 
semana. Ansiedad, depresidn, estres, trastornos bipolares, esquizofrenia. Todos esos 
intentos suicidas. Siempre. Han mostrado un rasgo en algun momento. Y vemos que 
aqui, en la ciudad, se autoeliminan nihos, mujeres Ancianos. y no hay una respuesta, no 
hay una respuesta clara, y no hay una respuesta clara. e integral entre los diferentes 
actores de el. del sistema, por decirlo de alguna manera. Que. Hace poco nos enteramos 
de un proyecto: El proyecto de salud mental que veniamos luchando para la construccion 
de una unidad de salud mental. jPublica nexa! Al Hospital Rosario Pobrejo Lopez. 
Doctor, despues de 10 anos de estar aqui, yendo y viniendo al ministerio. La retiraron en 
el mes de octubre. Un agente interventor, imaginese. Entonces las estadisticas no 
apoyan y los datos no apoyan cuando no hay voluntad de accidn, porque se quedan 
simplemente en los anaqueles o en los. o en los formatos de Excel. Felicitarlos a 
ustedes. Esta. exposicion. Y a usted, doctor Miguel Angel, por haber traido estos datos 
a la asamblea departamental.
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que mirar. o el alcalde o la administracion de turno. tendrla que mirar cdmo hacemos ese 
incentive para que hoy los pequenos y medianos empresarios, que son los que generan 
empleo. Aparte. de una administracion publica. Hoy vean a Valledupar como una ciudad. 
que les garantice. poder ejercer esa actividad. empresarial. Porque si vemos el tema de 
emprendimiento es positive. Y no es mentira. Uno aqul ve muchos amigos que hoy ponen 
un emprendimiento. De restaurantes y uno sale un domingo a Valledupar y todos los 
restaurantes estan Uenos. Eso es emprendimiento. De cocinas ocultas. Colapsan los 
fines de semana. Y esos son los emprendimientos. Y en ese sentido yo creo que si es 
una realidad porque hoy vemos la persona que monta su buen punto de venta de 
michelada, es un emprendimiento. Y para Ueno. Pero yo creo que aqul hay que enfocar 
mas porque el emprendimiento al final es un tema laboral. Que no. Es estable. Puede 
que sea un momento, puede que no, pero hay que empezar a generar esa economla. O 
esa actividad laboral estable, que es Io que hoy no hay en Valledupar. Y es Io que hoy 
la administracion municipal, como Io hicieron en sus otroras, muchos administradores, o 
Io hacen todavla en muchas ciudades, incentivan a ese empresario. Con exoneracibn en 
pago de impuestos por un tiempo determinado. Con garantia de poder darle un terreno 
donde ellos puedan ejercer esa empresa. Libremente y puedan generar empleo dentro 
de la mano de obra vallenata. Creo que es una una posibilidad que hoy le brinda o una 
herramienta importante que hoy le brinda una administracion municipal. Todos estos 
datos. Tambien veo con preocupacion. O bueno, no con preocupacion, sino como con el 
realism© de hoy. Y es de que de pronto, Io que ustedes declan ahorita, nos hacla la 
claridad. El ciudadano que hoy recibe un servicio de salud digno dice que esta satisfecho 
con el servicio que esta recibiendo. Pero la percepcion que vemos es que el 70% o mas 
de los ciudadanos hoy piden una intervencibn en la salud. Ahl es donde esta la 
preocupacion. Porque yo le aseguro que esos que estan recibiendo hoy un servicio de 
salud y que se sienten satisfechos, en su gran mayorla, deben de ser de medicina 
prepagada. O que tienen la posibilidad de prestar un servicio. Particular. O pedir una cita 
a un especialista de manera particular. Y en Valle del Par no podemos desconocerlo. 
Hay mucha gente que viene de otras ciudades. A sus citas privadas o particulares con 
especialistas de aca de la ciudad. Porque esa es la verdad. Por poner un ejemplo, el 
doctor Piheres. Mucha gente viene de muchas ciudades de Colombia. A verse con el 
doctor Pinera y entonces van a tener una satisfaccibn. Entonces hay que ver. Si la 
poblacibn que verdaderamente hoy necesita, que son los vulnerables. La gente trata 
uno, dos y tres. Hoy, como tienen la satisfaccibn en la salud, que es la que nosotros hoy 
estamos viendo que a nivel nacional esta golpeando. Y se esta sintiendo hoy con un 
servicio de salud bastante preocupante. Hoy los datos que nos dan son de suma 
importancia para tener claro cual es el oriente que se debe coger, cual es el rumbo que 
se debe coger por parte de una administracion. Pero entendiendo que todos los que 
hacemos esta actividad o somos actores politicos tambien tenemos que enfocarnos y 
empezar a mejorar muchas de estas percepciones que hoy se ven con preocupacion. Lo 
mismo el tema, como lo decla el diputado Pana, mi compahero de bancada. Yo creo que 
aqul si nosotros tenemos que ser hasta sociblogos, presidentes. porque es que nosotros 
no podemos enfocarnos en que el La mayorla esta satisfecho. tenemos que enfocarnos 
en lo poquito. que esta insatisfecho, porque eso es lo que nos tiene que preocupar. 
Nosotros no nos interesan los que estan felices. ^Por que? Porque estan felices y eso
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El presidente: Honorable diputado Ronald Castillo.

Ronal Arturo Castilla Brochel: Gracias, presidente. Permitame de manera especial 
felicitarlo. Este espacio. Inductivo y este paso cientifico. Que hoy nos trajo usted aqui. 
Es muy diciente y nos da luces sobre Io que esta ocurriendo. En nuestra ciudad y en 
nuestro pais. He tenido la oportunidad. A ustedes muchas gracias. He tenido la 
oportunidad de. Mirar. Ciudades como vamos, por no decir nombres. No se Io va a 
Valledupar Y la conclusion principal. Es que hoy La percepcibn generalizada de todas 
las ciudades que hemos mejorado en este pais. Y vemos aspectos positives. Y vemos 
aspectos negatives, hay que seguir mejorando. En especial. Creo que Valledupar, 
^como vamos? Yo, por ejemplo. Cifras claras en cuanto a empleo. Y. Informal o formal. 
Companero Hinojosa. Pero quien tenga como producir algo. Seguramente va a estar 
mas contento que cuando no producia nada. Que hay que formalizarlo, es una tarea a 
future, que los gobernantes, nosotros, tenemos que darnos la lucha para que eso se de. 
Pero. Cuando. Como decian los viejos, cuando no hay patorear con Corrijame ahi, 
^como es el dicho? Se torea con el toro que haya. O el diputado mas longevo que 
tenemos, ^edmo dice el dicho? Cuando no hay perro, se mantiene con gato. Entonces, 
en sentido general. La percepcibn que hoy el pais es que estamos mejorando algunos 
indices. Creo que algun indice, que es el sentir tambien general, el indice de seguridad, 
creo que en todo el pais hay una percepcibn generalizada que estamos empeorando, 
pero en muchos indices de este pais. Creo que hay una mejoria notable. Producto creo 
yo. ... en los ciudadanos de a pie. Producto creo yo. Que el tema de salud, en el tema 
de salud. Companero Hinojosa Hay una percepcibn generalizada y creo que es una 
obligacibn, hay que transformar la salud en Colombia. Desde hace mucho tiempo. Hay 
que hacer la reforma a la salud. Venga de parte del gobierno, venga de parte del 
Congreso. Es estrictamente necesario que la salud en Colombia, que ya con la CHO se 
mejore. Entonces, yo creo que. Es satisfactorio, sin decir que somos conformes. El sentir 
de que se ha mejorado un poquito en ciudades como Valledupar y en otras ciudades del 
pais. Muchas gracias, senor presidente.
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es Io que queremos. nos tiene que interesar y preocupar. Es el 1, el 2 o el 3% de los 
COVID. no estan felices, que estan indecisos. que estan con ansiedad, porque esos son 
los que nos estan llevando hoy diputada Maria Cecilia a esos suicidios, especialmente 
en los jbvenes. Entonces yo creo que ahi es donde hay que enfocarse, esa es la 
verdadera actividad. Del sociblogo, yo creo que aqui todo es Io que ahora en este 
proceso. Tenemos que ser sociblogos, en ver Io malo. Lo poco malo es Io que tenemos 
que trabajar. Mejorar y enfocarnos. Asi que muchas gracias, una excelente presentacibn. 
Y de verdad felicitarlos porque nos orientan y nos permite a nosotros, a los actores 
politicos, hoy tener mas claridad y enfocarnos mas en trabajar por todas estas 
problematicas. Gracias.

Fernando Herrera: Dejame decir. Dejame decir algo. Mira, deciamos al comienzo que 
los dos mandates que tiene Valledupar, ^cbmo vamos? Hacer seguimiento y hacer 
propuesta. Y creo que esta propuesta que hemos hecho en un escenario como el de la 
Asamblea me parece super adecuado. Y es el tema de educacibn tecnica y tecnolbgica. 
Hay algo que se llama desempleo friccional y es que los empresarios necesitan cierto
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sino para invertir en la gente y en educacion. Y esa es una propuesta que hemos hecho 
nosotros, que no es de un altlsimo costo, pero si de un beneficio social. De un costo- 
eficiencia extraordinario. Mil pelados valen 3. 500 pesos, 4. 000 millones de pesos que 
puede funcionar para el desempleo que hay en Valledupar. Ahi les dejo ese iniciativo. 
Muchas gracias.

El presidente: Bueno, para finalizar, doctor Fernando y doctor Alberto, agradecerles por 
su presencia, ademas por esa respuesta inmediata porque la verdad esto Io 
programamos practicamente de un dia para otro y enseguida no solamente el interes 
sino tambien el hecho de estar aqui. Es algo que esta corporacion agradece mucho. 
Manifestarles que aqui siempre las puertas estaran abiertas. Para este tipo de ejercicios 
y para los que se necesiten en pro del mejoramiento, no solamente de Valledupar como 
ciudad, sino tambien del departamento del Cesar. Desde aqui. Quiero agradecerles por 
este esfuerzo tan grande que no es facil. Motivarlos a seguir adelante. Decides que 
cuentan con nosotros. Y la verdad, por medio de ustedes, incluso que algunos son 
directores o duehos de estas empresas, enviarles un mensaje. A todas estas empresas. 
Que han creido en este ejercicio. Y que eso Io que hace es construir ciudad, construir 
ciudadania. Evidentemente, en los resultados uno ve que. Y como se habla de una 
percepcion ciudadana, hay que decirlo asi, que la gente hoy esta viendo la ciudad de 
pronto con mas positivismo. Han mejorado algunas cosas. Que hay otras que preocupan, 
por ejemplo, como el tema de seguridad. Ese(s) datos del tema del transporte publico. 
Son contundentes, es algo en el que hay que mejorar mucho. Pero incluso, mire, si usted 
revisa el tema de la energia electrica que es un tema tan sensible. Uno ve incluso que
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tipo de trabajadores. Y no Io encuentran, pero hay desempleo aqui. Y tai. Entonces se 
trata de un trabajo. Nosotros hicimos un trabajo de identificar cuales eran las carreras 
tecnicas y tecnoldgicas, los empleados tecnicos y tecnologicos que necesitan los 
empresarios. Hicimos el trabajo del centro del Cesar para aca. Al final identificamos una 
serie de tecnicos que necesita la economia del Cesar. Entonces, la propuesta es sacar 
un tecnico. No metamos al SENA, pero metamos todos los otros institutes privados que 
hay aca. La matricula de un tecnico vale alrededor de 700 mil pesos el semestre. Sacar 
un tecnico son dos semestres mas una practica de tres semestres. O sea, a nivel de 
costo vale 1.400. 000 pesos el tema de la matricula. Pero muchas veces estos pelados 
no estudian y sobre todo no estudian porque no tienen para el transporte. Entonces diga: 
de un subsidio para el transporte de 200 mil pesos, 150 mil pesos por los 10 meses 
lectivos que dura el ano. pero tambien ayude, inclusive si quiere ser un poco mas 
generoso, con el tema de internet, porque nadie estudia hoy dia si no tiene internet, y 
eso vale 70 mil pesos mensuales. En resumen, sacar un tecnico vale alrededor de 3 
millones y medio, 4 millones al ano. y es un muchacho que va a salir no a tocarle la 
puerta a ninguna administracibn publica, sino si sale tecnico dental, en gastronomia o en 
electricidad, va a salir a montar su empresita. Vale eso, tres millones y medio, cuatro 
millones. Mil muchachos de esos. Valen 3. 500 millones al aho. Mil. Miren, eso es una 
inversion. Que puede perfectamente hacerla. Un departamento como este, inclusive una 
alcaldia como la que tenemos. Mil pelados. Y para que no todo sea cemento, entre otras 
cosas. Y para que todo no sea solo obras de estas grandisimas y faraonicas que hay,
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El secretario: 7. LECTURA. Y APROBACION DEL ACTA ANTERIOR

El secretario: 8. LECTURA DEL CORRESPONDENCIA

El presidente: /.Hay correspondencia radicada?

El secretario: No, senor presidente.

El presidente: Continue, secretario, con la orden del dla.

El secretario: No, senor presidente.

El presidente: Continue con el orden del dia.

El secretario: 10. VARIOS.

Proposicion 009, enero 19 del 2026. Presente la lectura y apruebe el acta 08 correspondiente 
a la gestion extraordinaria del dla 14 de enero del 2026. Dicha acta cumple con la disposicion 
reglamentaria contenida en el artlculo 23 de la ordenanza 249 del 2022, presentada por el 
honorable diputado y presidente Miguel Angel Gutierrez Ramirez.

El presidente: Lelda la proposicion, se abre su discusidn, se avisa que se va a cerrar, queda 
cerrada. ^Aprueban, honorables diputados, la proposicion anteriormente lelda? Continue 
secretario con el orden del dla.

El secretario: 9. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.
El presidente: /.Hay proposiciones y resoluciones radicadas?
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hay hasta un aumento en la percepcidn de la satisfaccion. De la prestacibn del servicio 
puede ser porque no podemos negar de que esta empresa ha hecho unas inversiones 
en la ciudad. En el tema de movilidad, pues que estuve revisando la encuesta completa, 
creo que ahi es donde pronto se ve el tema de insatisfaccion frente al tema de espacios 
publicos y eso. Eso se puede deber a todas las intervenciones que se estan haciendo 
en la ciudad. Y que incluso ya terminadas, eso puede generar otro cambio de percepcidn 
de la gente. Pero en terminos generales, uno ve que la gente ve la ciudad de pronto con 
mas optimismo. Entonces, si, nos hace falta mucho y en eso estoy muy de acuerdo con 
el Honorable Diputado Miguel Hinojosa, que en eso es Io que tenemos que 
concentrarnos, que hay niveles en algunos temas que hay que mejorar muchisimo, en 
el que estamos muy lejos. incluso de Io dptimo, pero creo que esta es una herramienta 
que nos ayuda mucho, que nos ha ayudado y que con la ayuda de Dios y el esfuerzo de 
ustedes creo que nos va a seguir ayudando en la cual pues nosotros tambien tenemos. 
que contribuir a que la gente tambien se interese por este tipo de estudios. Los datos de 
participacidn ciudadana pues creo que son contundentes y en eso Hay que mejorar 
mucho y creo que esa es una tarea. Entonces, yo nuevamente agradecerles y 
manifestarle que aqui estamos con las puertas abiertas y que en Io que nosotros 
podamos contribuir. Para que este ejercicio se siga difundiendo, pues ahi vamos a estar. 
Entonces, muchas gracias, doctor Fernando y doctor Alberto. Bueno, continue, 
secretario, con el orden del dia.
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El secretario: Intervencion del senor presidente de la corporacion, honorable diputado Miguel 
Angel Gutierrez Ramirez.

El presidente: Bueno, compaheros, a esta hora y a la ciudadania que le hace seguimiento a 
esta sesion el dia de hoy. Tenemos que decir que hoy culminamos un periodo de nueve 
sesiones extraordinarias que fueron convocadas por la senora gobernadora. Sesiones en las 
cuales fue erradicado un proyecto que se le dio. su tramite reglamentario. que hoy Creo que 
ya es una ordenanza del departamento del Cesar. Creo que esta para sancion. Esta para 
sancion por parte de de la senora gobernadora. Creo, doctora Petra, que hoy la asamblea del 
Departamento del Cesar le da nuevamente un voto de confianza. A la senora gobernadora por 
los proximos seis meses para que adelante todas las actividades necesarias para seguir 
cumpliendo con el plan de desarrollo que incluso en esta corporacion tambien. Fue aprobada. 
Plan de desarrollo que seguiremos haciendole un seguimiento estricto y de control politico. Y, 
creo que en ese orden de ideas, esta corporacion cumplio su labor en estas sesiones 
extraordinarias. Tambien tengo que manifestar que. Dentro de estas sesiones extraordinarias 
se llevaron a cabo algunas actividades propias de la corporacion, como la eleccion del segundo 
vicepresidente de la Asamblea del Departamento del Cesar, que esta a la cabeza del 
Honorable Diputado Ronald Castilla. El diputado que hoy ocupa este espacio no solamente por 
su liderazgo, sino tambien por su condicion de partido de oposicion. Elegimos o hicimos el 
recambio reglamentario de las diferentes comisiones de la Asamblea del Departamento del 
Cesar, donde tambien se eligieron sus mesas directivas. El honorable diputado Fauci Mugni 
como presidente de la Comision de Presupuestos, el honorable diputado Jorge Pana como 
presidente de la Comision de Plan de Desarrollo, y la honorable diputada del partido Cambio 
Radical, Maria Cecilia, como presidenta de la Comision de la Mujer. unos debates de control 
politico. Debo decirlo asi: fue quizas el 'lunar grande' que se dejo en esta corporacion y tengo 
que manifestarlo. Con toda la determinacion y con toda la propiedad, no por ninguno de los 
diputados. El diputado Jesus Suarez, que ha sido un diputado juicioso, entregado al estudio de 
los temas de la salud, hizo una convocatoria, hizo una invitacion respetuosa. con el interes de 
que el Hospital Rosario Pumarejo pudiera salir adelante y pudiera tambien encontrar en este 
escenario un escenario de cuentas, un escenario de compartir la vision que tiene el doctor 
Anselmo como gerente de este hospital. Es un lugar muy grande porque creo que por primera 
vez un gerente del hospital Rosario Pumarejo se niega a venir a este recinto a darle 
explicaciones, no solamente a los diputados del departamento del Cesar, sino tambien a la 
ciudadania de este departamento. que ha estado atento al desarrollo y al crecimiento de este 
hospital. Lo manifestamos, seguiremos insistiendo. Que el doctor Anselmo venga a esta 
corporacion, le ponga la cara a la ciudadania y que, al final, nosotros determinemos si lo que 
se esta haciendo se esta haciendo bien o, si lastimosamente las cosas no se estan haciendo 
como todo el Cesar quiere, estaremos muy atentos. Honorable diputado Jesus Suarez, sobre 
todo de ese estudio juicioso, la corporacion pues entra en un periodo de receso, pero eso no 
quiere decir que nosotros no vamos a estar atentos de lo que este pasando en el hospital, 
sobre todo cuando sabemos que vienen mas de 30 mil millones de pesos de recursos de 
migrantes. Que ha sido esta corporacion, quizas la institucion que mas insistencia ha tenido 
con el gobierno nacional para que se le reconozca ese pago. A todos esos trabajadores del 
Hospital Rosario Pumarejo que han atendido a toda la poblacion migrante con cariho, con 
amor, con aprecio y que les han incluso brindado un servicio. No solamente en el tema de
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El presidente: Bueno, esta como delegada la doctora y ex colega Petra Romero. Le damos la 
bienvenida a usted y a los amigos. Que nos acompahen por parte del gobierno departamental 
y le damos la palabra para este periodo de sesiones extraordinarias.

El secretario: Sehor presidente. Clausura del periodo de sesiones extraordinarias por parte de 
la senora Gobernadora del Departamento de Cesar y de Amelianza, Juan Davila, o su 
delegado.
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urgencias, sino tambien en el tema de hospitalizacion. Entonces, quiero agradecerles a todos 
los companeros su desempeho, agradecerles a todos los companeros su interes. Por la 
corporacion y sin duda alguna, decide hoy al gobierno departamental que estaremos 
haciendole seguimiento riguroso. A cada una de las actividades que se desarrollen en este 
periodo de receso de la asamblea departamental nos quedan algunos temas posiciones ya 
erradicadas que estaremos cuando la gobernadora nos llame, si nos va a llamar a extras en el 
mes de febrero, o ya en el periodo de sesiones ordinarias del mes de marzo, darle tramite y 
algunas propuestas, pues que ya han sido aqui socializadas por algunos companeros que 
esperamos sean presentadas una vez la corporacion este nuevamente sesionando. Continue 
secretario con el orden del dia.
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Petra Romero: Quiero saludar en nombre de nuestra gobernadora, la doctora Elvia Milena 
San Juan, a los honorables diputados, al sehor presidente y vicepresidentes de la corporacion, 
asi como todos los presentes aqui de la prensa. Y companeros en general. Nos complace hoy 
cerrar este periodo de sesiones. Extraordinaria escuchando sehor presidente, este informe de 
parte de esta empresa. Que siempre nos mantiene informado de como estan las estadisticas 
de la ciudad de Valledupar o del departamento del Cesar. Quiero hacerle ese reconocimiento 
al sehor presidente por el hecho de haber invitado para que nos dieran a conocer este informe 
de como va la ciudad. De Valledupar. Y creo que es importante poder escuchar estas 
estadisticas que nos permiten fortalecer los conocimientos y saber con exactitud como vamos 
como ciudad. Y, como gobierno departamental, tambien debo decir que nos satisface ver los 
avances que en algunos de los sectores podemos visibilizar, podemos observar. Porque como 
gobierno se vienen haciendo unas inversiones y se ha mejorado la ciudad de Valledupar 
gracias a esas grandes inversiones que viene haciendo el departamento del Cesar. Gracias a 
esas herramientas que ustedes, como diputados, le brindan a la sehora gobernadora para 
seguir ejecutando ese plan de desarrollo. Y esas herramientas son precisamente esas 
autorizaciones que ustedes acaban de aprobarle a la sehora gobernadora para poder llevar a 
cabo ese desarrollo que venimos mostrando, no solamente en la ciudad de Valledupar, sino 
en todo el departamento. Agradecidos con ustedes por ese liderazgo que vienen ejerciendo. y 
ese amor al departamento del Cesar, que se refleja en el querer de su gente. De esta manera, 
sehor presidente, queremos, como gobierno departamental, hacer ese reconocimiento de ese 
trabajo articulado, de esos debates, con altura que ustedes han venido haciendo a cada uno 
de los proyectos de ordenanza que hemos presentado en esta corporacion y dejando entonces 
clausurado este periodo de sesiones extraordinarias. Se que seguiremos trabajando. de 
manera juiciosa, de manera articulada para sacar. Entre todos, el departamento adelante, que 
se que ese es un querer no solo del gobierno departamental liderado por la sehora 
gobernadora, sino que tambien es el querer de ustedes, como diputados de este departamento.
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El presidente: Continue, secretario, con el orden del dia.

El secretario: Aqotado el orden del dia, senor presidente.

El secretario: lunes, 19 de enero de 2026, 5 y 55, se cierra sesidn.

No. DIPUTADOS ASISTENCIA

LEMI

ASISTENCIA DEFINITIVA EN EL DESARROLLO DE LA SESION DEL DIA 19 DE ENERO 
DE 2026

El presidente: Agotado el orden del dia, estaremos citando. Para el periodo de sesiones 
ordinarias o si asi Io dispone el gobierno departamental en llamarnos a extraordinarias, pues 
estaremos atentos a su llamado. Muchas gracias a todos por su compahia y por su seguimiento 
en las diferentes redes de comunicacion de la corporacion.

MIGUEL ANGEL GU1UERREZ RAMIREZ
Presidente
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La presente acta se levanta y se firma en cumplimiento de Io establecido en el Reglamento 
Interne de la Corporacion - Ordenanza No. 249 del 2022
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El presidente: Muchas gracias a usted por su presencia y por sus palabras, doctora Petra 
Romero
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